

港口发生“燃爆”，水陆空紧急“救援”

—2019年湖南省暨衡阳市危险化学品应急演练现场侧记



省消防救援总队派出直升机展开救援

■文/本报记者 罗文鹏
图/本报记者 黄沐

“报告！甲醇装车区发生火灾，现场有人受伤倒地。”昨天上午，一辆甲醇槽罐车在松木港装车区进行灌装作业时，发生甲醇泄漏，由于罐车驾驶员处置不当，引发流淌火灾。火势迅速蔓延至储存堆场，引起危险化学品货物燃烧、爆炸，还波及码头危险化学品运输船……

不要惊慌！这是2019年湖南省暨衡阳市危险化学品应急演练的模拟情节。当天上午，一场水、陆、空应急救援大演练，在松木经开区松木港拉开大幕。

接到“险情”报告后，市政府立即启动危险化学品生产安全事故应急预案，成立现场指挥部，调集公安、卫健委、应急、环保等相关救援力量火速赶赴现场。省应急管理厅、省消防救援总队也派出人员、设备紧急“支援”。

现场共调集1个省级重型工程机械大队、1个省级航空救援大队、1个化工专业队、1个应急通信保障分队、1个后勤保障分队、1套远程供水系统、25台消防车，共有130名指战员参加演练。

本次演练活动由湖南省安全生产委员会主办，市政府、省应急管理厅承办，旨在检验各联动部门应对危险化学品事故处置协同配合能力，加强政府部门与企业间的应急协调联动机制，确保预案衔接、队伍联动、资源共享，确保一旦发生事故，能够迅速响应、快速处置。



机器人、高喷炮、遥控炮对火灾现场进行强攻灭火



省消防救援总队调派大型机械参与救火



大跨度举高喷射消防车参与救援



救援人员进入现场

砸车窗玻璃 盗车内财物

南岳多警联动破获系列盗窃案

■本报记者 姚永军 通讯员 文泽荣

本报讯 衡南籍男子周某波流窜至南岳，通过砸车窗玻璃的方式盗窃车内财物。近8日，市公安局南岳分局办案民警将其抓获，当场缴获大量赃物。

6月6日，南岳分局110指挥中心接到报警：南岳岳东社区和万福社区发生多起砸车窗玻璃盗窃车内财物的案件。南岳分局刑侦大队联合网安大队、南岳派出所迅速组成案件侦办组，通过线索摸排调查取证快速锁定了犯罪嫌疑人周某波（男，49岁，衡南县人）。6月8日，办案民警在衡山县107国道上将坐在中巴车上的犯罪嫌疑人周某波抓获归案，民警现场对犯罪嫌疑人周某波进行检查，发现其随身携带大量的赃物。

目前，犯罪嫌疑人周某波因涉嫌盗窃被依法刑事拘留，案件正在进一步深挖中。

公租房电脑摇号分配，全程阳光操作

珠晖区630户 困难家庭喜圆“安居梦”

■本报记者 周琪

本报讯 6月15日，珠晖区举行公共租赁住房公开摇号分配仪式，630户符合条件的申请家庭通过电脑公开摇号圆了自己的“安居梦”。

当天，珠晖区粤汉街道粤汉社区居民谢庭社顺利摇到号后，笑容满面地对记者说：“感谢党和政府帮助我解决了住房问题！”

据悉，本次参与分房的630户保障对象都是经社区、街道及区民政、区残联、区卫健局等相关部门共同审核后认定的城区低保户、中低收入住房困难家庭和无房户、新就业人员和外来务工人员。分配的630套公共租赁住房房源位于珠安家园，均为楼梯房，其中珠安家园一期133套，珠安家园二期165套，珠安家园三期332套，房屋建筑面积分别为50平方米、60平方米，所有房源只租不售。

珠晖区住建局负责人介绍，为确保本次公共租赁住房实物配租分配工作公开、公平、公正，区纪检监察部门、区审计部门、衡州公证处公证员对本次分配工作进行全程监督。摇号完成后立即进行公示，并在各街道、社区持续7天，公示期无异议后，将发放相关资格证。